



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

2月28日

星期三

甲辰年正月十九

总第2881期

今日八版

新闻一句话

河北

日前,河北省卫健委联合省财政厅印发方案,计划对各县(市、区)辖区内50至64岁农村常住居民开展肺癌风险评估、健康筛查和随访管理。

2024年,邢台市计划改造城镇老旧小区19个,涉及7个县(市、区),建筑面积24.178万平方米,惠及居民1846户。

国内

应急管理部表示,将全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患,集中治理电动自行车进楼入户。

我国载人月球探测任务新飞行器名称正式确定,新一代载人飞船命名为“梦舟”,月面着陆器命名为“揽月”。

国际

日本东京电力公司宣布,将在2月28日开始对福岛第一核电站的核污染水进行第四次排放。

美国《华盛顿邮报》报道,近期两起民事诉讼判决所要求的约5亿美元罚款和赔偿金可能让共和党籍前总统唐纳德·特朗普面临现金流紧张。

刘建文的微电影《回家过年》火了

本报记者 杜雅楠

通讯员 马丽军

这几天,石家庄市民刘建文特别忙。自从导演的微电影《回家过年》在抖音平台发布后,他每天都要在线上回复网友们的评论。

今年63岁的刘建文是石家庄市化工化纤厂的退休工人,他从小就对表演感兴趣。每次看电视时,刘建文都会模仿荧幕角色的一颦一笑。上世纪90年代,《渴望》火遍了大江南北,刘建文特别喜欢李雪健饰演的宋大成这一角色,他经常模仿宋大成的台词、动作。有一次,在单位组织的元旦联欢会上,刘建文上台表演了宋大成在《渴望》中的经典片段,他惟妙惟肖的演技收获了同事们的热烈掌声。

2007年,刘建文去河北电视台办事时,看到了农民频道招演员的消息。由于爱好表演,他抱着试试看的心态报了名。没想到,刘建文凭着出色

的演技顺利通过了试镜。“我当时演了一位村长,导演夸我人戏特别快。”刘建文说。

这次成功给了刘建文很大信心,从那以后,他经常利用业余时间到电视台、剧组当演员。这些年,他参演了《白头小书记》《营盘镇警事》等多部影视剧。渐渐地,在剧组专业演员、导演的耳濡目染下,刘建文将拍戏技巧掌握得炉火纯青。

今年春节前,刘建文萌生了在家乡石家庄井陘县天长镇北关村拍摄一部,以老人盼望儿女回家过年为题材的微电影。“当了这么多年演员,我也想体验一下当导演的乐趣。”刘建文说,近几年,家乡建设得越来越好,他也想通过微电影宣传家乡的风土人情、乡情乡景。

有了想法后,刘建文很快便构思起了剧情。他一有时间就回到家乡,了解乡亲们日常生活中的琐事。剧情构思好

后,刘建文和家乡的一位作家一起创作了剧本。为了让影片更接地气,他们在台词中穿插了不少井陘当地的歇后语、方言。最终,经过半个多月的努力,这部剧本创作完成了。剧本讲述了老两口盼儿子、儿媳回家过年,并最终大团圆的事。“我在宣传家乡的同时,也想号召年轻人过年早点回家陪父母。”刘建文说。

剧本完成后,刘建文将拍摄地点选在了天长镇北关村一户农家院,并请来了演员,借来了摇臂、电影机等设备。1月31日,刘建文正式投入到紧张的拍摄工作中。

真正开始拍摄后,刘建文发现当导演并不是件容易事儿。在拍摄室内戏时,由于空间狭窄不好架机位,刘建文只能将部分室内场景“搬”到了室外。当时最高温度只有五六摄氏度,刘建文和演员们经常在屋外一拍就是一整天。“我们脸和手都冻得没知觉了,但

为了影片效果,每个细节都得精益求精。”刘建文说,当时,他和演员们为了克服寒冷,浑身贴满了“暖宝宝”。此外,除了指导拍摄工作,刘建文还需要安排好道具以及演员们的食宿。“电影拍完后,我累得睡了一整天。”刘建文说。但看到成片的那一瞬间,他觉得一切辛苦都值得。

最终,这部11分53秒的微电影《回家过年》于今年除夕在抖音平台与大家见面了。这部电影不仅展现了井陘大集浓浓的年味、漂亮的天长古镇夜景,更体现了无数老人盼儿女回家过年的殷切心情。“没想到家乡变得这么美。”“我明年一定提前几天回家陪父母。”微电影一上映,便获得了不少网友的点赞和评论。

“看了网友们的评论我特别高兴。”刘建文说,他今后要继续拍摄以家乡为题材的电影,为宣传家乡贡献一份力量。